## 不换鞋入池 细菌超标 5 倍 救生员开小差

# 多地游泳场馆"泳"患不少

时值盛夏,游泳健身广受欢迎。不久前,国家卫生健康委发布《部分城市游泳池水质卫生抽查不合格 场所名单(第一批)》显示,多个城市存在部分游泳场所卫生不达标问题。

全民健身日到来,你选择的游泳馆有隐患吗?哪些技巧能帮我们挑一家安全又卫生的游泳馆?新华社 记者为此展开调查。

### 乱、脏、危:各地"泳"患仍不少

日前,北京房山一游泳馆发 生疑似氯气泄漏致多人不适事 件, 令人心悸的同时也不禁今市 民对身边游泳馆是否安全卫生 产生了疑问。记者在南京、成都、 厦门等地进行了实地走访调查, 发现多地游泳馆仍存明显隐患。

-"乱"。走访中,记者发 现一些游泳场馆未按要求公示 相关信息,部分泳池未妥善执行 人池前清洁程序。在南京鼓楼区 的英派斯游泳馆内,记者发现该 处除场馆余氯含量和水温做了 公示外,泳池 pH 值、检测时间

等国家卫生标准中所规定的自 检项目均未做公示,其他如浑浊 度、碳素、细菌总数、大肠菌群等 与泳客健康直接相关的重要数 据也未公布。记者还看到,不少 人场人员越过消毒杀菌设施直 接进入泳池。另外,直接穿着拖 鞋甚至根本未换鞋就进入泳池 者也不少。

—"脏"。部分游泳场所细 菌总数超标,引发未成年人不良 反应。"班上好几个娃娃在游完 泳后上吐下泻的。"不少家长向 记者反映,自家孩子在成都新都 区的奇迹健身馆学游泳后,陆续 出现发烧和上呼吸道感染的症 状。据当地执法部门抽检结果, 该馆泳池池水细菌总数达到标 准值上限的 5 倍多。

一"险"。一些游泳场馆救 生人员配备不到位,一些救生员 "开小差"。在南京英派斯游泳馆 内,记者发现,周末下午的客流 高峰时段里,在较长时间全场一 位救生员都没有的情形频频发 生。一些救生员当值期间,也常 擅自离岗或较长时间背对泳池

### 过分逐利、管理粗疏、监管乏力成"泳"患主因

记者调查发现, 过分逐利、 管理粗疏、监管乏力是多地部分 游泳场馆存在安全卫生隐患的 主要原因。

-些游泳场馆为压缩成本. 罔顾安全卫生标准。按要求,游 泳场馆应一个月一清洗。南京英 派斯游泳馆某教练透露:"市面 上游泳馆根本难以做到。"他告 诉记者,一个中小规模泳池换水 都需要两三天时间,大泳池时间 更长。且不说换水成本,时间成 本对商业泳馆而言也难以承受。 因此,一些游泳馆为了最大程度 盈利,往往尽量减少换水和洗池 的쏐率。

另有部分泳池"藏身"小区, 对其实施动态监管较困难。成都 市卫生计生监督执法支队环境 卫生监督大队副大队长吴翔表 示,一些小区内游泳池(馆)虽然 在设施和环境上比较"上档次", 但水质问题不少。比如余氯值低 于国家卫生标准、浸脚池不符合 相关卫生标准等。他说,这游泳 池馆平时"隐于楼",要实施动态 监管难度很大。

此外夏季客流急增、对不文 明泳客缺乏硬约束也是问题成 因。在厦门工体游泳馆内,记者眼

见当前泳池水体通透度明显低于 其他时间。为此厦门市工人文化 宫副主任陈宏解释说, 当下时值 旺季票价又低,客流量骤增给管 理带来巨大压力。该馆每天为泳 池更换新水超 100 吨, 但仍无法 消解保持水体卫生方面的压力。 另外,陈宏还表示,当前缺少针对 泳池不文明行为的硬性约束手 段。"对相关不文明行为,我们只 能委婉劝阻,其他无能为力。

此外,记者还了解到,由于 对救生员缺乏有效的尽职监督 机制,救生员"开小差"情况不 少,增大了安全风险。

#### 掌握这几招,挑选安全卫生游泳馆

多地相关主管部门工作人 员提醒,普通泳客由于缺乏专业 的检测设备,想要挑选一家安全 卫生的游泳场馆"清凉一夏",就 必须掌握一定的识别安全指数 的技巧。

一是验。广大泳客要主动 验看该场所在显眼处是否悬挂 了卫生许可证,并检查其是否 在有效期内。要尽量及时了解 游泳场所卫生量化分级评定等 级、水质抽检历史记录、水质实 时自检情况,并特别注意场馆 安全设备与人员是否到位,藉 此选择合适的游泳场所。

二是观。要观察泳池周边卫 生是否整洁、明亮、通风,排水沟 是否有积水。另外要看池水颜 色。如果泳池余氯含量正常,水 质优良,那么池水呈现明亮的浅 蓝色。而且肉眼看池水应该是清 澈透明见底的。

三是闻。就是贴近水面闻水 的气味,如果能闻到淡淡的氯气 味道,是合格的,药味过浓甚至 呛人,则可能有效氯浓度超标。

四是感。下水后如池水水质 优良则感觉软,如果感觉硬、涩,

甚至身上有瘙痒的感觉,水质可 能较差

同时多家游泳场所业者呼 吁,广大泳客应自觉文明游 泳,共同维护泳池卫生安全。 他们建议,管理部门应出台针 对屡教不改的不文明泳客的 硬约束手段,让文明落实,泳 池变清。

此外记者了解到,泳客还可 通过一些 APP 查询所在地周边 泳池卫生状况,可查询水温、pH 值、日均换水率、泳池余氯等情 (据新华社)

### ₡▶ 中国福利彩票

### 双色球、3D单张购满20元抽汽车!

无锡福彩 8 月"双色球、3D 抽奖送 汽车"活动正在火热进行中! 2019年7月 31日至9月1日,凡在全市购买"双色 球"或"3D"彩票,单张金额满20元,即可 参加抽奖。抽奖分别在8月16日和9月 2日进行,每次抽出1名一等奖,奖励价 值 10 万元大众宝来汽车一辆或等值现 金;幸运奖400名,各奖100元双色球彩 票。活动详情请登录无锡福彩网或关注 "无锡福彩"微信公众号查询。



双色球 第 2019092 期 09 17 27 28 32 33 08 福彩 3D 第 2019213 期 2 4 5

15 选 5 第 2019213 期 07 10 12 13 15

以福彩正式开奖公告为准

### 中国体育彩票

7位数第19122 期: 5 4 9 8 7 3 3 排列3/排列5第 19213 期: 7 2 8 6 2

◈大乐透奖池:37.24 亿元 ●7位数奖池: 1.08 亿元

# 地方国企纷纷进入市场 长租公寓 走向哪里?

8日,上海新开工建设4000余套租赁住 宅,建设周期约两年。值得一提的是,这4000 多套房源投资建设运营方为国有企业。近几 年,地方国企进军该领域成为新趋势,业内人 士表示,这在丰富市场供给的同时,也将形成 良性竞争,促进长租公寓行业规范化和可持

据悉,新开工建设的租赁住宅项目分别 是位于杨浦区的江湾社区项目和位于闵行区 的浦江社区项目。项目投资方——上海城投 租赁住宅技术负责人张辰表示,为满足上海 租赁市场的核心需求,新开工建设租赁住宅 户型面积较为集约,一室户小户型住房占比 超过 50%,70 平方米和 90 平方米的家庭户 型占比在15%左右。对于租金价格,"将会根 据租赁住房的地段和推出时间,参考市场价 格等进行综合定价。"张辰说。

"新建租赁住宅配备必要的家具家电,可 实现拎包入住,维修、保洁等服务可通过 App 或电话预约管家完成。"张辰介绍,新建租赁 住宅将具有实名认证、人脸识别、水电管理等 多套智能系统,提升用户租住体验。

除上海城投外,近两年,还有包括上海地 上海张江、越秀地产在内的众多地方国企 进军长租公寓行业。以上海为例,业内人士预 计,由国企投资的全装修长租公寓项目将在 2020年前后集中上市。

实行购租并举,培育和发展住房租赁市 场,是深化住房制度改革的重要内容,也是实 现城镇居民住有所居目标的重要途径。根据 相关报告,今年我国住房租赁市场总规模预 计达 15510 亿元, 其中北上广深一线城市合 计达 5565 亿元,占比 35.9%。

据统计,上海市 2018 年共受理长租公寓 类投诉 3167 件,同比增长 220%,投诉主集中 在居住环境室内甲醛超标严重、装修材料质 量差、误导租客与网贷平台签订租房贷款合 同等。近年来,长租公寓行业在取得大发展的 同时也暴露出诸多问题,国企的入场有望扭 转这一局面。上海市住建委副主任马韧表示, 国企开发的长租公寓项目普遍规模大、标准 高,"这将成为住房租赁市场的'稳定器'和 '压舱石'。

和将既有住房收储加工改造后用于出租 的"轻资产"长租公寓运营模式不同,由国企 投资运营的长租公寓项目普遍为"重资产"运 营模式,即企业负责拿地、建设、运营管理等 多个环节。易居研究院易居智库中心研究总 监严跃进表示,重资产、长周期运营有利于行 业形成新的规范标准,促进该行业健康发展。

国企开发长租公寓项目还承担着为地方 "招才引智"的重任。8日,上海城投与复旦大 学签署战略合作协议。双方将探索以整体租 赁、集中管理方式建立人才租赁住房服务体 系,解决高校人才的租住需求。上海城投董事 长蒋曙杰表示,上海城投将进一步加强与各 大高校、企业对接,探索完善租赁住房保障体 系,推动上海人才高地建设。

国企进军长租公寓领域并非一帆风顺。 "长租公寓盈利模式目前还不够清晰,如何通 过后期精细化运营管理实现经济效益和社会 "张辰说。 效益的双丰收需要进一步探索。

(据新华社)

#### **草** 58元/克起 <sup>●</sup>遗录 批冬虫 招商公告

1、2 号线出入1代理权公开招租 8月21日17:00前报名 0510-81966327 无锡地铁资源开发有限公司 2019年8月6日

发无锡工运路中国饭店一楼 82759166 ●前